

欢迎关注
“四川科协”微信公众号欢迎关注
四川科技网

本期共8版

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一连续出版物号:C N51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn

学思想 强党性 重实践 建新功

学思践悟担使命 实干笃行建新功

—四川深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

□ 四川日报全媒体记者 樊邦平

这是一次坚定信念的精神洗礼，更是一次触及灵魂的政治淬炼。

2023年，全面贯彻党的二十大精神的开局之年，以习近平同志为核心的党中央作出在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大战略决策，组织引导广大党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

主题教育开展以来，四川深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，全面落实党中央部署要求，在中央主题教育领导小组及办公室坚强领导下，在中央第十二(巡回)指导组悉心指导下，坚决扛牢政治责任，牢牢把握目标任务，一体推进重点措施，全省广大党员干部全面落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持学思践悟担使命，实干笃行建新功，形成了全面学、立即改、扎实干的良好局面，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得了实实在在的成效，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章提供了坚强政治保障。

高位谋划周密部署 有力推动主题教育走深走实

按照党中央统一部署，2023年4月以来，四川在全省分两批开展了主题教育。

时间回溯。2023年4月17日，四川省级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在成都开班，省级领导干部坚持一篇一篇地读，逐字逐句地悟，集中研读了党的二十大报告、《中国共产党章程》、《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等8本学习材料。

从党的创新理论中汲取奋发进取的智慧和力量，省级领导干部通过读书班增强了用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力水平，增强了做好工作的信心决心和推动事业发展的责任感使命感。

“关键少数”先学一步、深学一层，读书班示范带动全省广大党员干部层层跟进，推动主题教育理论学习扎实开展。

这是一个生动的缩影。以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重大举措，对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。

如何确保主题教育在巴蜀大地走深走实？省委坚定以习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神为统揽，推动全省各级党组织主动揽责于身、周密组织实施，引导广大党员干部积极主动参与、满腔热情投入，确保全省主题教育有力有序有效开展。

高位谋划推动。针对第一批和第二批主题教育特点，省委第一时间制定相应实施意见和方案，确保突出重点、务求实效；省委主题教育领导小组及办公室多次召开推进会、座谈会、调度会等，每月制发重点任务清单，开展暗访调研5轮、过程推演2次、复盘分析4次，构建起集谋划、推进、落实于一体的闭环体系。各地各单位普遍分领域制定具体工作方案，切实增强针对性实效性。

从严督促指导。结合落实中央和省委重大决策，由21名省领导带队全覆盖督导21个市(州)主题教育。省委高

规格组建36个巡回指导组(督导组)，突出同题共答、同向发力，明确“7个牢牢紧盯”职责任务，建立定期研判、常态沟通、下沉督导等制度，有效传导责任压力，及时发现解决问题。做实省委主题教育办联络组功能，同步联络省委巡回指导组(督导组)、参加单位、领导班子成员特别是“一把手”，实现管人、管事与管主题教育相统一。

在省委示范带动下，各级党委(党组)切实担当主责，均成立主要负责同志任组长的领导机构，普遍制定领导班子带头方案，结合实际提出基层党组织具体安排，构建起分层分级抓落实工作格局。

聚焦重点精准发力 全面抓细抓实主题教育各项工作

这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。

习近平总书记指出：“这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。”

为推动全省主题教育有力有序有效开展，四川把开展主题教育作为一项

重大政治任务，坚持结果导向与过程管控有机结合，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，全面抓实抓细了主题教育各项工作。

以优良的马克思主义学风深化理论学习——

读原著学原文悟原理活动深入开展，省级领导干部读书班引领示范，带动全省举办读书班5240期、覆盖县处

级以上领导班子成员3.1万名；聚焦学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，及时跟进学习，各级党委(党组)纷纷制定理论学习中心组研讨计划、列出专题，并按照每月至少1次的要求开展学习研讨4.3万次；发挥领导干部领学促学作用，34名省级党员领导干部带头讲党课，带动县处级以上领导班子成员讲党课3.3万次。

(下转02版)

省科协党组学习传达习近平总书记对云南昭通市镇雄县山体滑坡重要指示精神及省委书记王晓晖对降温降雪天气防范工作批示要求

本报讯 2月1日上午，省科协召开党组会议传达学习习近平总书记对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出的重要指示精神以及省委书记王晓晖关于降温降雪天气防范工作批示要求，研究省科协贯彻意见并安排部署下一步工作。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。

会议指出，习近平总书记对云南昭通市镇雄县山体滑坡、河南南阳市方城县独树镇英才学校宿舍楼发生火灾事故、江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故等作出的重要指示批示，充分体现了党中央、省委对安全生产工作的高度重视，充分彰显了总书记人民至上、生命至上的深厚情怀，为进一步做好安全生产工作指明了方向、提供了遵循。

会议强调，要深刻领悟习近平总书记指示批示重大意义，清醒认识当前安全生产形势，紧盯风险隐患，压实工作责任，抓好工作落实，时刻绷紧安全生产之弦，确保度过一个安定祥和的春节。各支部要将习近平总书记重要指示精神和省委书记王晓晖批示要求传达到每位干部职工，切实把全体干部职工的思想和行动统一到中央和省委的决策部署上，警醒起来、紧张起来、严格起来，守紧守牢安全生产的底线、红线、生命线。

会议强调，各部门(单位)要加强本部门(单位)人员的安全生产警示教育，强化用电、用火、出行等重点领域安全提醒。机关服务中心要针对线路老化、线路铺设、用火用电、房屋外墙、内部结构、电梯运行等重要节点进行拉网式排查，对一些老化线路、外墙脱皮等要及时处理，确保办公安全。四川科技馆要迅速启动防范应对预案，对馆内各个区域和重点部位进行全面排查，对

安全隐患薄弱环节及时进行整治，持续加强馆区观众服务引导，坚决防止拥挤、踩踏等事故发生。

会议强调，各负责同志是本部门安全管理的第一责任人，要对本部门(单位)安全薄弱环节定期开展检查，发现问题及时报告、及时处理。要严格落实值班岗位责任制，做好春节值班安排。机关服务中心要牵头完善并认真落实省科协机关范围内安全问题及时报告制度，建立健全应急管理工作机制，修订完善各类应急预案，做好物资、人员等保障措施，做好应急演练。各直属单位要参照机关服务中心建立安全生产管理相应机制，抓好贯彻落实。

会议强调，要充分利用“天府科技云”平台，面向社会公众及机关干部普及燃气、建筑施工、应急避险等安全防护知识，提高防灾减灾救灾意识和防范应对基本技能。要围绕冬季季节性特点，及时以手机APP站内信等方式向城乡群众推广冬季应急、安全生产权威科普知识，并启动天府科技云应急科普服务响应机制，不断提高城乡群众安全生产意识。

会议还传达学习了省“两会”精神、中国科协十届八次全会精神等会议精神，研究审议了近期省科协重点工作和其他事项。

省科协党组成员出席会议，省纪委监委驻科技厅纪检监察组相关人、省科协厅级干部及机关、直属单位主要负责人列席会议。(王大超)

告读者

按国家有关规定，本单位2024年春节期间放假，《四川科技报》2024年2月9日、14日、16日休刊，特此敬告。

四川科幻世界杂志社有限公司

2024年2月7日

恭祝广大读者朋友！

新春快乐！万事如意！

2024年
龙年大吉！

广告